

河南增派中医医疗队援沪

主要参与方舱医院医疗救治

本报讯(记者 王红)昨日13时30分,按照国家中医药管理局统一部署,河南省增派的一支由75名队员组成的中医医疗队,乘坐包机从郑州新郑国际机场出发,支援上海疫情防控工作。此次抽调赴上海市支援新冠肺炎疫

疗救治工作的中医医疗队队员,分别来自河南省中医院、河南中医药大学第三附属医院、河南省中医药研究院附属医院3家医疗机构,均为政治素质高、业务能力强、中青年骨干中医医师。抵达上海后,该批中医医疗队主要参与方舱医院中医医疗救治工作。

据介绍,在此之前,我省已分批派出1511名医疗队员和286名核酸检测人员组成河南援沪医疗队赴上海开展支援工作。此外,应上海市卫健委请求,4月10日,河南省疫情防控指挥部组建移动核酸检测车队,派出5辆移动核酸检测车、5名医学影像技师和10名司机赶赴上

海。这些检测车兼具核酸检测和CT检查功能,可及时覆盖到有医学检查检验需求的区域,短时间内有效提升疫情防控能力。4月10日,河南援沪医疗队已正式接管上海浦东张江方舱医院,首批已接收786名患者。

4月16日起 多条公交线路临时调整

本报讯(记者 张倩)12日,记者从郑州公交集团了解到,因大学路淮河路口地铁施工,淮河路(人和路至大学路)向西向东方向机动车道将进行封闭,影响公交线路正常通行。自4月16日起,郑州公交126路、20路、203路、204路、210路、226路、46路、S165路、Y2路将临时调整。

126路:五龙口公交站—汽车客运南站
前往汽车客运南站调整后途经道路:五龙口南路、电厂路、秦岭路、淮河路、人和路、航海路、京广路。
临时撤销站点:淮河路曹寨、郑州古玩城、淮河路庆丰街、京广路淮河路、京广路政通路。
临时增设站点:人和路淮河路、龙跃时代社区、航海路大学路、航海路老代庄。
汽车客运南站至五龙口公交站方向运营线路不变。

20路:沁河路西三环—火车站
前往火车站方向调整后途经道路:沁河路、桐柏路、淮河路、人和路、政通路、大学路、淮河路接原线路。
临时撤销站点:淮河路曹寨。
临时增设站点:人和路淮河路、二七区委。
火车站至沁河路西三环方向运营线路不变。

203路:凯鹿路公交站—汽车客运南站
前往汽车客运南站方向调整后途经道路:凯鹿路、建设路、桐柏路、淮河路、人和路、航海路、京广路。
临时撤销站点:淮河路曹寨、大学路政通路、大学路航海路。
临时增设站点:人和路淮河路、龙跃时代社区、航海路大学路。
汽车客运南站至凯鹿路公交站方向运营线路不变。

204路:后仓村—大学路南三环
前往大学路南三环方向调整后途经道路:湖西路、建设路、秦岭路、汝河路、勤芳街、人和路、航海路、大学路。
临时撤销站点:大学路淮河路、大学路航海路。
临时增设站点:人和路淮河路、龙跃时代社区。
大学路南三环至后仓村方向运营线路不变。

210路:兴园路公交站—火车站西广场
前往火车站西广场方向调整后途经道路:兴园路、图强路、中原西路、华山路、伊河路、桐柏路、汝河路、兴华街、淮河路、人和路、政通路、大学路、淮河路、京广路。
临时撤销站点:淮河路曹寨。
临时增设站点:人和路淮河路、二七区委、大学路政通路。
火车站西广场至兴园路公交站方向运营线路不变。

226路:淮西路公交站—二七区委
前往二七区委方向调整后途经道路:工业路、东方路、光明路、康佳路、公明路、西四环、航海路、嵩山路、政通路、人和路、航海路、大学路、政通路。
临时撤销站点:人和路政通路、淮河路曹寨。
临时增设站点:龙跃时代社区、大学路航海路。
二七区委至淮西路公交站方向运营线路不变。

46路:经北五路经开第三大街—碧沙岗公园西门
前往经北五路经开第三大街方向调整后途经道路:嵩山南路、伊河路、兴华街、航海中路、航海东路、商英街、经南五路、经开第三大街、经北二路、经开第四大街、经北五路。
临时撤销站点:淮河路淮北街、郑州古玩城、京广路淮河路、京广路政通路。
临时增设站点:兴华街政通路、航海路兴华街、航海路孙八寨、航海路大学路、航海路老代庄。

S165路:兴华街公交站—火车站西广场
前往火车站西广场方向调整后途经道路:兴华街、航海路、淮南街、政通路、大学路、淮河路接原线路。
临时撤销站点:人和路政通路、淮河路曹寨。
临时增设站点:二七区委。
火车站西广场至兴华街公交站方向运营线路不变。

Y2路:郑密路公交站—火车站北港湾
前往火车站北港湾方向调整后途经道路:郑密路、西三环、航海路、秦岭路、淮河路、人和路、政通路、大学路、淮河路接原线路。
临时撤销站点:淮河路曹寨。
临时增设站点:人和路淮河路。
火车站北港湾至郑密路公交站方向运营线路不变。

私家车路中自燃 两车长奋力救援

本报讯(记者 张倩)4月11日上午,正在陇海路勤芳街行驶的一辆黑色私家车突然着火,司机慌忙下车一边焦急地大喊着,一边将后座上的物品扔出车外,当时车内冒着白烟,隐约还有火苗从车内蹿出,情况万分危急。

正在车主手足无措时,排队礼让斑马线的郑州公交1路车长王立永发现了险情,他马上拉手刹制动,解开安全带,毫不犹豫地拿起公交车内的灭火器冲下去救人。这时,另一位公交车长也发现了险情,两人不约而同地下车共同救援。

“太好了,两名公交车车长拿着灭火器跑过来了。”路过的群众激动地大喊。当时,车内冒着烟,面对火情,王立永非常冷静,用所学的消防安全知识,把灭火器摇动数次,然后拔下保险销,一只手握住胶管,将喷嘴对准火焰的根部进行有效灭火。虽互不相识,但有着同样救火意识的两位车长挺身而出,不停忙碌着,直至火完全熄灭才离开。

“太感谢了,要是没有你们的帮忙,后果不堪设想。”私家车司机激动地对两位车长表示感谢。即将进入高温天气,王立永提醒广大车主:不要在车内放置易燃、易爆物品,以防发生不必要的损失。

让核心价值观深入人心 让文明风尚吹遍绿城

社会主义核心价值观内容阐释(第132期)

友善:公民德行的阳光

友善,是公民德行的阳光,它为人际关系注入正能量,为社会和谐提供润滑剂。现代社会与传统社会的显著区别,就是人与人的交往突破了血缘地域的限制,构建起一个“陌生人社会”。在这样的社会里,“人人为我、我为人人”的亲善、互助、友爱变得尤为珍贵。

我们倡导的友善,是爱心的外化,是与人友善、与物友善。善待亲人以构建和谐家庭关系,善待他人以构建和谐人际关系,善待万物以形成和谐自然生态。“己所不欲,勿施于人”“四海之内皆兄弟”,广聚爱心,乐善好施,让世界充满爱,是友善的理想境界。

做细“一本账” 织密“一张网”

——未来路街道探索场所门店疫情防控新模式

本报记者 党贺喜 通讯员 李果 文/图



未来路街道辖区共有各类场所、门店等2300多家,其中楼院152个、门店1900家、工地15个、楼宇27栋、重点场所306家,呈现出门店多、场所多、企业多、楼院多、工地多的特点,疫情防控任务繁重。

如何当好“守门员”?该街道在探索中走向成熟,效果越来越明显,筑牢辖区疫情防控堤坝:

配力量,调兵力,布下防疫“天网”。街道疫情防控工作指挥部内设“一办七部”,分别是办公室、社会防控部、卫生防治与信息核查部、新冠疫苗接种部、核酸检测和哨点监测部、重点人员转运部、冷链物流监管部、宣传引导部,“一办七部”协同开展工作,形成分工明确、衔接紧密、运转高效的指挥体系。

建机制,聚合力,防疫机器“快速转”。自3月15日以来,启动“日汇报、周总结”制度,“一办七部”每天下午汇报当日工作开展情况,梳理分析当日疫情防控重点工作,同时,部门133名工作人员下沉一线开展疫情防控

工作,构筑了“科级干部联系指导、部门分包协作、村(社区)属地负责、党员干部和志愿者积极参与”的严密防线。

压责任,明任务,做细防疫“一本账”。街道整合“政策公告、异常码处置流程、疫情防控承诺书、监督公示”4项内容,制作2500份疫情防控公示栏,将疫情防控责任“六确保、三不准”承诺以及行业主管部门、办事处、社区监督举报电话等进行张榜公布,接受社会监督。同时开展“地毯式”宣传到边到角,创新实施“1+7”宣传机制(即在做好全域管理的基础上,重点锁定门店、宾馆、商超、市场、单位、工地、楼院7个领域),针对不同行业分类宣传最新政策公告,形成了点、线、面一体推进,无缝隙、全覆盖、无遗漏的工作格局。

“精准式”引导到户到人,念好“紧箍咒”。健全完善“三个一”机制,即“确定一名分包领导、建立一支工作队伍、完善一本工作台账”,街道11个社区1个行政村成立工作队,采取“一企一登记表、一店一承诺书、一

户一宣传”的形式,聚焦重点,到店见人,精准建档立卡,签订“六确保、三不准”承诺书(如图)。同时实施“点穴式”监督,社区、办事处、行业主管部门三级防控,科级领导带队每日对辖区门店疫情防控工作进行督导。

创模式,强管理,织密防疫“一张网”。党建引领,制定网格化“作战图”,街道聚焦“无疫网格”创建,将73个三级网格充分转化为疫情防控网格,创新实施“1+3+N”工作模式。各级网格员凸显“一线哨兵”职能属性,收集“微动态”,开展“微服务”,坚持每日一调度制度,迅速配强“三长九员一书记”,动员辖区202名路队长、152名楼院长、73名网格员、657名“九员”宣传疫情防控措施和疫苗接种。

争五星,树典型,树立防疫“一面旗”。通过每天三评星,每一周授红黑流动旗,评选出“五星”疫情防控优秀单位。设置“扫码测温星、核酸检测星、疫苗接种星、报备服务星、清洁消杀星”五星评选,一周内五星星全部获得的授予五星奖励。

诚打动,开始积极配合。赵迎宪、胡转运、李海通等一批退休老党员,主动请缨,积极行动,展示了老而弥坚的“银发力量”。新兴街社区党委把做好疫情防控工作纳入“能力作风建设年”活动的重要内容,号召党员带头开展志愿服务工作,得到了社区群众的称赞,在疫情防控中充分发挥了党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

党员志愿服务 助力疫情防控

本报讯(记者 武建玲 通讯员 陈琪)“您好,请扫码……”面对当前疫情防控形势,上街区济源路街道新兴街社区党委号召党员发挥示范引领作用,开展“相聚党旗下 服务两小时”党员志愿服务活动,第一时间成立了由18名党员组成的志愿服务队,党员志愿者参与卡点值守,认真履责。

从4月7日开始,新兴街社区党员志愿服务队每天8时至

22时参与执勤,每班岗两个小时。党员志愿者严格执行小区人员“扫码、测温、戴口罩”措施,坚决把牢疫情防控第一道关口。

党员志愿者孙俊霞是两个孩子的妈妈,每天下班之后,她将孩子交给老人就匆匆出门,来到执勤的卡口开始工作。王林昌是一名年轻党员,工作认真负责,扫码测温从不含糊,不理解的居民也渐渐被他的坚持和真

诚打动,开始积极配合。赵迎宪、胡转运、李海通等一批退休老党员,主动请缨,积极行动,展示了老而弥坚的“银发力量”。

新兴街社区党委把做好疫情防控工作纳入“能力作风建设年”活动的重要内容,号召党员带头开展志愿服务工作,得到了社区群众的称赞,在疫情防控中充分发挥了党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

社区“迷彩绿” 筑起防疫屏障

本报讯(记者 谢庆 通讯员 邵泉州)巩义市新华路街道在组织全体党员干部深入基层社区做好疫情防控工作的同时,又组织一支精干党员民兵队伍,由街道班子成员带队,分散在6个社区、225个楼院中,参与秩序维护、测温亮码、信息采集、装卸防疫物资等任务,筑起了防疫战线上的一道“迷彩”防线。

“各位民兵同志注意,6:00准时到街道办集合,到各社区、路口站岗防疫……”凌晨5:30,街道民兵工作群发布了一条信息,新华路街道党员民兵闻令而动,不到20分钟集合完毕,听从街道防疫指挥部的统一号令,迅速分散到各个点位。按照分工,迅速投身到街道疫情防控工作中,做到防疫工作在哪里,党员民兵就战斗在哪里。党员民兵走上街头,聚焦卡点值守、隔离管控、沿街门店、农贸市场等疫情防控重点,对疫情防控政策落实的监督检查。走访督查过程中,对防疫物资和记录准备不充分,工作懈怠的商户给予口头警告、对个别整改不到位的商铺,帮其进行整顿,开启“连轴转”疫情防控模式,用实际行动书写了军民鱼水情深、携手共克时艰的满意答卷。

“出门别忘了戴口罩,喷嚏一定掩口鼻。体温测量要坚持,查验‘双码’要仔细。疫苗接种

作核酸,不漏一户和一人。每天消毒要跟上,众志成城来防疫。”党员民兵以快板书的形式宣传疫情防控,向群众宣传戴口罩、勤洗手、保持“一米线”、少聚集,提高居民自身防护意识。民兵带头接种疫苗,做好群众思想发动和科普宣传工作。为确保街道核酸检测现场秩序良好,民兵与社区网格员分工配合,引导群众做好扫码、体温检测等工作,耐心细致地向前来做核酸采样的群众讲解检测流程、注意事项、核酸采样信息登记等工作。以“一名党员一根标杆,危难面前打头阵”的志气,筑起了一道联防联控的“迷彩”防线。

河南艺术中心 4场演出延期或取消

本报讯(记者 秦华)因疫情防控需要,为避免聚集,切实保障广大观众的健康和生命安全,有效应对疫情传播风险,河南艺术中心近期部分演出延期或取消,将统一为观众进行延期或退票处理。此次延期的演出有3场,分别为:原定于4月15日上演的“王晰‘国图’个人巡回音乐会·郑州站”,延期至6月26日;原定于4月16日上演的“银甲弹冰五弦·古筝名曲赏析”,延期至6月4日;原定于4月26日上演的“厦门歌仔戏研习中心《侨批》”,演出延期具体时间待定。此次取消的演出有1场,为:原定于4月17日上演的话剧《四川好人》。

对于延期演出,可选择保留原票或者办理退票。如您确定观演,无须换取新票,可持原演出门票于延期日期前来观演,未取票的观众可凭原支付信息取票入场。如您需办理退票,可通过河南艺术中心微信公众号获知具体退票方法。

郑州大剧院 两个演出项目延期

本报讯(记者 成燕)昨日,记者从郑州大剧院获悉,受全国新冠肺炎疫情影响,为共同落实防疫要求,积极配合疫情防控需要,保障广大观众及演职人员的安全健康,该剧院近期两个演出项目确定延期。

据了解,原定于4月16日及4月17日晚在郑州大剧院歌舞剧场演出的大型舞剧《昭君》确认延期,具体演出时间待确定后另行通知。原定于4月17日19:30在郑州大剧院音乐厅演出的《沈婉管风琴独奏音乐会》,延期至5月29日19:30,演出地点不变。对于已经购买如上场次演出门票的观众,可选择保留门票,在新的演出日期观看,座位维持不变。对于有退票需求的观众可通过该剧院微信公众号了解退票流程。

群防群控 筑牢防疫安全线

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 侯思雨)中原区林山寨街道互助路社区党委坚持党建引领,充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用。健全“三小组”机制,凝聚自治群团等各类社会组织力量,深入动员居民群众积极参与疫情防控,筑牢群防群控严密防线,让党旗始终在疫情防控一线高高飘扬。

建立责任机制,让防疫有力度。互助路社区党委建立党员联系户机制,在各个楼院显著位置张贴党员联系户情况公示,发动党员联系居民,通过建立党员微信群、保持电话微信联系,做到每户居民由一名党员负责,通过微信群广泛宣传防疫知识、落实防疫要求。建立“三小组”机制,社区党委书记刘爱华、社区片警姚康、社区片医窦珂涵三人组成疫情防控专班。社区以楼院为依托,细化为五个防控网格,通过网格管理做好宣传、排查、防控、帮扶等工作,提高防控效率,为群众构筑基层防疫的铜墙铁壁。

整合各方力量,让防疫有温度。为高效率、高质量完成核酸检测工作,切实做到“不留死角、不落一人”,互助路社区党委采用“敲门行动+上门服务”的方式,将“敲门行动”“敲门问需”和“敲门送温暖”相结合,由医护人员、13名楼院长、社区工作人员成立采样小组。楼院长发挥人熟、情熟的优势,带领医护人员为不方便出门的特殊人群提供上门核酸检测和精准帮扶服务。对于居家隔离人员,社区工作人员和楼院长提供上门代购、代办、清理生活垃圾、送中药等服务,多方力量满足居民的生活需求。隔离不隔绝,让隔离人员感受到社区的温暖。

高频高效,让防疫有热度。互助路社区党委还利用“线上+线下”的方式,通过楼院微信群实时沟通疫情防控情况,挖掘防控工作中涌现的暖心事迹。依托抖音、微信视频号等平台宣传疫情防控知识和先进典型事迹。激励党员干部在疫情防控一线践初心、担使命,带动更多的居民群众投入到疫情防控工作中,筑牢疫情群防群控“红色防线”。

成立专班 暖心服务送上门

本报讯(记者 卢文军 通讯员 周建玲)记者4月12日获悉,面对严峻复杂的疫情形势,中牟县郑庵镇坚持管控与服务并举,坚决守护镇域群众生命安全和身体健康,全面筑牢疫情防控坚实防线。

责任落实到位。对全镇30名居家隔离人员,94名健康监测人员落实“五包一”责任制,成立服务专班,开展“一对一”包保。同时,以村(社区)为单位建立居家隔离动态管理台账,保证上下联通、信息共享,确保居家隔离人员底数清、动态掌握、管控到位。

全面排查到位。定人定岗定责,全面开展上海、吉林等重点区域返乡人员排查,同时,充分发挥“大数据+网格化”作用,抽调10名机关干部组建流调专班对大数据推送人员逐一电话核实,确保排查数据快速、准确、翔实,重点人员应隔尽隔、不落一人。

精准管控到位。对居家隔离人员严格落实“两书一单”“两公示一提醒”,安装智能门磁、发放告知书、签订承诺书等措施,让居家隔离人员严守隔离注意事项,让周边群众知晓居家隔离人员信息。三人小组坚持每日随访,镇纪委、督查办定期巡查,确保隔离人员不失控、不漏管。

暖心服务到位。对居家隔离人员严格落实“四个一”暖心服务,每天早晚上门测量体温、提供代购、清理垃圾、进行消杀。时刻关注居家隔离人员生活和心理需求,建立微信群,发放连心卡,安抚疏导隔离人员焦虑情绪,真正做到隔离不隔绝,隔门不隔心。